
1. 각의 크기가 큰 각부터 차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

① 가, 나, 다 ② 가, 다, 나 ③ 나, 다, 가

④ 나, 가, 다 ⑤ 다, 나, 가



2. 다음 설명 중 옳지 않은 것은 어느 것입니까?

① 세 각 중 한 각이 둔각이면 둔각삼각형입니다.

② 세 각 중 두 각이 직각이면 직각삼각형입니다.

③ 세 각 중 세 각이 모두 예각이면 예각삼각형입니다.

④ 두 변의 길이가 같은 삼각형은 이등변삼각형입니다.

⑤ 정삼각형은 이등변삼각형입니다.



3. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 72 − (35 + 26) ② 75 + 46 − 69

③ 51 − 49 + 36 ④ 51 − (16 + 16)

⑤ 40 + (100 − 68)



4. 다음 수를 같은 크기의 수끼리 바르게 연결한 것은 어느 것입니까?

(1) 0.8 ㉠ 0.60

(2) 0.2 ㉡ 0.20

(3) 0.6 ㉢ 0.80

① (1)－㉢ (2)－㉡ (3)－㉠ ② (1)－㉢ (2)－㉠ (3)－㉡

③ (1)－㉡ (2)－㉢ (3)－㉠ ④ (1)－㉠ (2)－㉡ (3)－㉢

⑤ (1)－㉠ (2)－㉢ (3)－㉡



5. 다음 중 평행선과 수선을 모두 갖고 있는 도형은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



6. 다음 중 우리 주변에서 볼 수 있는 평면을 빈틈없이 덮기가 아닌 것은
어느 것입니까?

① 목욕탕 바닥의 타일

② 벽에 붙여 있는 선전 벽보

③ 벽지의 무늬

④ 호텔 입구의 바닥 장식 대리석

⑤ 보도블럭



7. 다음 중 정육면체의 전개도가 아닌 것은 어느 것입니까?

① ②

③ ④

⑤



8. 다음을 계산하시오.

4
3

8
× 6

① 24
3

8
② 6

1

4
③ 9 ④ 26

1

4
⑤ 6

3

4



9. 다음 중 숫자 5 가 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 82 억 5 ② 4356000000 ③ 173 억 4560만

④ 30850000000 ⑤ 15 억 2800 만



10. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 890억보다 1조 큰 수

② 이천억을 1000배 한 수

③ 82조 5700억

④ 3630089485400

⑤ 사조 구천팔억 사천만 팔십



11. 안에는 모든 한 자리의 수가 들어갈 수 있습니다. 가장 작은
수부터 차례로 쓴 것을 고르시오.

㉠ 457 3 724 62 ㉡ 45702 85 19

㉢ 457 68 327 5

① ㉠, ㉢, ㉡ ② ㉢, ㉠, ㉡ ③ ㉢, ㉡, ㉠

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉡, ㉠, ㉢



12. 곱셈을 바르게 한 것을 고르시오.

(1) 616 × 49 (2) 526 × 38

① (1) 31282 (2) 19978 ② (1) 31282 (2) 19988

③ (1) 30294 (2) 19978 ④ (1) 30194 (2) 19988

⑤ (1) 30184 (2) 19988



13. 다음 설명 중 틀린 것은 어느 것입니까?

① 세 각이 모두 예각인 삼각형을 예각삼각형이라고 합니다.

② 세 각이 모두 둔각인 삼각형을 둔각삼각형이라고 합니다.

③ 세 변이 각각 8cm, 8cm, 8cm인 삼각형은 정삼각형입니다.

④ 세 변이 각각 8cm, 8cm, 8cm인 삼각형은 이등변
삼각형입니다.

⑤ 5시 5분일 때 시침과 분침이 이루는 작은 각은 둔각입니다.



14. 어느 공장에서는 다음과 같이 물건을 넣어 선물 세트 한 상자를
만듭니다.

참치 100캔, 햄 200캔이 있다면, 모든 물건의 수가 맞게 들어간 선물
세트는 몇 상자까지 만들 수 있는가?

① 32상자 ② 33상자 ③ 34상자

④ 35상자 ⑤ 36상자



15. 어떤 초등학교에서 교내 수학 경시대회에서 상을 탄 학생 수를
학년별로 나타낸 막대그래프입니다.

다음은 위 그래프를 알아보기 편리한 점을 설명한 것입니다. 잘못
설명한 것은 어느 것입니까?

① 상을 탄 남학생이 가장 많은 학년 알아보기

② 상을 탄 전체 학생 수 알아보기

③ 상을 탄 남학생이 2학년보다 많은 학년 알아보기

④ 상을 탄 학생 수가 가장 적은 학년 알아보기

⑤ 상을 탄 여학생이 많은 학년부터 차례로 알아보기



16. 다음 분수를 소수로 차례대로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

(1) 22
37

1000
(2) 17

234

1000

① (1)22.37 (2)17.234 ② (1)22.037 (2)17.234

③ (1)220.37 (2)17.234 ④ (1)22.307 (2)17.234

⑤ (1)22.370 (2)17.234



17. 다음 안에 알맞은 수를 차례로 구한 것을 고르시오.

(1) 9.85는 0.01이 이고, 2.4는 0.01이 입니다.
(2) 9.85 − 2.4 는 얼마인지 구하시오.

① (1) 98.5, 24 (2) 7.45 ② (1) 98.5, 240 (2) 7.45

③ (1) 985, 24 (2) 7.45 ④ (1) 985, 240 (2) 7.45

⑤ (1) 985, 2.4 (2) 7.45



18. 다음 도형에서 ㉮를 화살표 방향으로 옮길 때 만들어지는 도형의
이름으로 가장 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 마름모 ② 평행사변형 ③ 사다리꼴

④ 정사각형 ⑤ 삼각형



19. 올림하여 십의 자리까지 나타낼 때 280이 되는 수를 모두 고르면?

① 271 ② 274 ③ 279 ④ 287 ⑤ 269



20. 다음 중 올림하여 만의 자리까지 나타낼 때, 50000이 되는 수를 모두
고르면?

① 59000 ② 51100 ③ 49000

④ 41013 ⑤ 50010



21. 버림하여백의자리까지나타낼때, 13000이되는수를모두고르면?

① 13100 ② 13099 ③ 13001

④ 13101 ⑤ 13901



22. 각 자리에서 반올림하여 빈 칸에 써 넣고, 이 수를 모두 합한 값을
구하시오.

수 일의자리 십의자리 백의자리

13654

① 40950 ② 40980 ③ 41250

④ 41350 ⑤ 41450



23. 다음은 은별이네 반 학생들의 100m달리기 기록입니다. 1등과 5등의
합을 수의 범위로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

<100 m달리기 기록 (초)>

13.5 17.21 15.6 18.27 14.5 12

16.15 12.85 13 20.51 16.6 29

17.2 9.96 13.87 11.09 10.97 15.4

12.35 12.87 10.24 14.52 12.66 18.24

① 18초 이상 20초 미만 ② 16초 이상 21초 이하

③ 19초 초과 21초 이하 ④ 22초 이상 25초 미만

⑤ 18초 초과 22초 미만



24. 다음 설명 중 틀린 것은 어느 것입니까?

① 시간에 따라 변화하는 모양을 한 눈에 알아보기 위해서는 막대
그래프로 나타냅니다.

② 꺾은선 그래프를 그릴 때 필요 없는 부분을 생략하여 변화되는
모습을 뚜렷이 나타내기 위해 물결선을 이용합니다.

③ 재어 보지 않은 중간점의 수량을 짐작할 수 있는 것은 꺾은선
그래프입니다.

④ 각 부분의 상대적인 크기를 비교하기 위해서는 막대 그래프로
나타냅니다.

⑤ 대전의 월 평균 기온의 변화를 알아보기 위해서는 꺾은선
그래프로 나타냅니다.



25. 어떤 진분수가 있습니다. 이 분수의 분자와 분모의 합은 26이고, 차는
8입니다. 이 분수를 진분수로 나타낸 것을 고르시오.

①
7

19
②

5

17
③

9

17
④

11

17
⑤

17

19



26. 약수의 개수가 가장 많은 수는 어느 것입니까?

① 12 ② 72 ③ 28 ④ 129 ⑤ 285



27. 백의 자리의 숫자가 5인 세 자리 수 중에서 가장 큰 3의 배수를 구하
시오.

① 595 ② 596 ③ 597 ④ 598 ⑤ 599



28. 다음 중 정육면체에 대한 설명으로 옳은 것은 어느 것입니까?

① 면이 8개입니다.

② 면의 크기가 다릅니다.

③ 꼭짓점이 12개입니다.

④ 모서리의 길이가 모두 같습니다.

⑤ 한 면의 가로와 세로의 길이는 다릅니다.



29. 다음 직육면체에 대해 틀리게 설명한 것은 어느 것입니까?

① 주어진 그림을 직육면체의 겨냥도라고 합니다.

② 모서리는 모두 12개입니다.

③ 보이지 않는 모서리는 3개입니다.

④ 꼭짓점은 모두 6개입니다.

⑤ 보이는 면은 3개입니다.



30. 단위분수 중에서 가장 작은 분수는 어느 것인지 고르시오.

①
1

3
②

1

5
③

1

6
④

1

4
⑤

1

2



31. 물통에 물이 7
5

6
L 들어 있습니다. 현수는 이 물통에서 4

7

12
L를 사용

하였습니다. 사용하고 남은 물은 몇 L입니까?

① 3
1

6
L ② 3

1

4
L ③ 3

5

12
L ④ 3

7

12
L ⑤ 4

5

12
L



32. 밑변이 7
1

5
cm , 높이가 4

2

3
cm 인 삼각형과 넓이가 같은 평행사변형이

있습니다. 이 평행사변형의 밑변이 6 cm 라면 평행사변형의 높이를
구하는 식으로 알맞은 것은 어느 것입니까?

① 7
1

5
÷ 42

3
÷ 2 × 6 ② 7

1

5
× 42

3
÷ 2 × 6

③ 7
1

5
÷ 42

3
× 2 ÷ 6 ④ 7

1

5
× 42

3
÷ 2 ÷ 6

⑤ 7
1

5
+ 4

2

3
÷ 2 − 6



33. 다음 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 합한 수가 서로 같은 것은
어느 것입니까? (답 2개)

① 570 ÷ 45 ② 868 ÷ 54 ③ 200 ÷ 15

④ 897 ÷ 54 ⑤ 469 ÷ 62



34. 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 쪽의 각이 예각인 것은 어느 것입
니까?

① 1 시 ② 4 시 ③ 5 시 ④ 8 시 ⑤ 9 시



35. 어떤 수에서 3
2

7
을 빼야 할 것을 잘못하여 더했더니 8 이 되었습니다.

바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

①
3

7
② 1

3

7
③ 2

2

7
④ 3

3

7
⑤ 4

4

7



36. 다음 중 숫자 7 이 나타내는 수가 가장 작은 것은 어느 것입니까?

① 413.72 ② 74.38 ③ 27.61

④ 0.075 ⑤ 35.167



37. 다음 그림의 도형판을 사용하여 정사각형을 만들 수 없는 것은 어느
것인지 고르시오.

① 바+사+아 ② 나+마

③ 가+나+마 ④ 나+다+라+마

⑤ 나+라+마+바



38. 1

2
보다 작은 분수를 모두 구하시오.

①
7

16
②

3

4
③

9

17
④

8

15
⑤

6

13



39. 그림에서 도형의 둘레의 길이를 구하시오.

① 16
19

42
cm ② 16

10

21
cm ③ 18

19

42
cm

④ 18
10

21
cm ⑤ 18

1

2
cm



40. ㉮와 ㉯ 중에서 어느 것이 얼마나 더 넓습니까?

㉮ : 둘레가 48 cm이고 가로가 14cm인 직사각형의 넓이
㉯ : 둘레가 52 cm인 정사각형

① ㉮ , 4 cm2 ② ㉯ , 4 cm2 ③ ㉮ , 16 cm2

④ ㉯ , 18 cm2 ⑤ ㉯ , 29 cm2


